
PREDGOVOR

Ova knjiga je napisana da bi vam pomogla da uspete u poslu, i u životu. U njoj su prezentirana vrhunska znanja iz menadžmenta, marketinga i komuniciranja čije poznavanje je uslov za uspešno vođenje preduzetničkog biznisa. U knjizi su navedeni odabrani stavovi brojnih filozofa-mislilaca, naučnih radnika i uspešnih ljudi u raznim oblastima ljudskog stvaralaštva, koji su kreativno razmišljali u vremenu u kome su živeli i u prostoru u kome su delovali.

Osnovni predmet izloženog razmatranja je samostalni preduzetnički biznis. Njegovo osmišljavanje, pokretanje i uspešna implementacija. Svaki od navedenih segmenata izložene teme posebno je obrađen i detaljno objašnjen. Kada se upozna i usvoji postaje bazično preduzetničko znanje sa kojim treba da raspolaže svaki poslovni čovek koji se sprema da uđe, ili se već nalazi u areni tržišnog takmičenja, u kome treba da ostvari željeni napredak i da pritom sačuva sebe u zdravstvenom, moralnom i socijalnom smislu.

Poseban akcenat u izlaganju stavljen je na psihološku pripremu kandidata koji se opredeljuju da uđu u dimenziju samostalnog kreiranja lične sudbine, samostalnog rasuđivanja i delovanja. Polazeći od nesporne činjenice da sve polazi od glave autor je, citirajući poruke mudrih i uspešnih ljudi, usmerio napor da zainteresovanim čitaocima pomogne da problem svog položaja sagledaju sveobuhvatno, u više dimenzija, i da kombinujući sopstvene intelektualne, saznajne i materijalne potencijale koncentrišu neophodnu masu pozitivne energije za ostvarivanje ličnog uspeha.

Motivi za pisanje ove knjige su razvojno-ekonomski i altruistički opredeljeni. Knjiga ima za cilj da čitaocima - školovanim, a nezaposlenim ljudima, ljudima koji rade u neuspešnim firmama, koji rade na poslovima koje ne vole, kao i onima koje obuzima malodušnost i strah - pomogne da izađu iz lavirinta beznađa. Da im pomogne da identifikuju šanse i da osmišljeno i odlučno krenu u samostalno kreiranje sopstvene sudbine, u razvoj preduzetničkog biznisa i preduzetničke ekonomije, koji našoj zemlji toliko nedostaju.

Vreme u kome živimo je plodno tlo za primenu ideja i znanja, koje se u knjizi ekspliciraju. Većina velikih poslovnih sistema (izuzev monopolističkih) nalazi se

u kolapsu ili krizi, a zaposleni radnici u njima angažovani su sporadično i polovično. Znatno broj njih predstavlja i tehnološki višak. Jedini prostor prosperitetnog zapošljavanja i zdravog radnog angažovanja u sadašnjem trenutku je samostalni preduzetnički biznis. To je uvek i bio prostor uspešnog radnog angažovanja, čak i u najvećim društvenim nesrećama i krizama, koje su zahvatale pojedine zemlje.

Čitalac, kao što zna, može u preduzetničkom biznisu raditi u dva statusa: kao najamni radnik ili kao preduzetnik. Razlika između ta dva statusa je kao razlika između pevnca i orla. Knjiga koja je pred vama pruža izvanrednu saznavnu, a posebno psihološku osnovu, da se uspe u ovom drugom statusu - statusu preduzetnika. Da se uspe ne samo poslovno i finansijski, već takođe i socijalno i psihološki. Jer kako kaže jedna poslovice: Ponekad biznis može i da propadne, ali se biznismen mora sačuvati!



Pošto izade iz štampe i krene ka svojim čitaocima, knjiga kao i dete koje odraste, počinje svoj samostalni život, nezavisan od volje i želje autora. Sagledavajući pre svega njenu humanu dimenziju, da informacijama i porukama koje su u njoj izražene, pomogne ljudima da osmisle, pokrenu i uspešno vode preduzetnički posao za dobrobit sebe i svoje porodice, ali i dobrobit ambijenta u kome će opredeljeni posao ostvarivati, molim čitaoce da se uključe u njenu teorijsku i praktičnu razradu i implementaciju. Da pomognu u nalaženju inventivnih preduzetničkih rešenja, koja autor nije uočio i prezentirao. Da ta rešenja u praksi implementiraju i da ih prenesu i na druge. Time će na najbolji način uzdizati sebe, a takođe će doprinositi i napretku sredine u kojoj žive i rade. Uspehe koje pritom ostvare, neka smatraju svojim ličnim uspesima, a eventualne neuspehe neka pripisuju autoru knjige.

Na kraju, kao što je red, da izrazim zahvalnost osobama koje su mi pomogle da ova knjiga izade na svetlost dana. U pisanju knjige nesebičnu lektorsku i savetodavnu pomoć pružila mi je ćerka Andela, kojoj se na ovaj način zahvaljujem za uloženi trud i lični aranžman. Zahvaljujem se i recenzentima knjige našim profesorima Univerziteta dr Dragutinu Radunoviću i dr Manojlu Babiću. Zahvaljujem se takođe i Vladenki Zlatić, Zlatiji Radivojčević i Mirjani Karaklić a posebno tehničkim urednicima Jadranki Tanasković i inž. Ljubomiru Mihajlovu koji su uložili puno napora i razumevanja da se knjiga pojavi u reprezentativnom obliku.

AUTOR